

## **Таджикистан: пресса о прессе, №48(408), 2013 г.**

### **Обзор еженедельных газет Таджикистана за 19 декабря 2013 г.**

Газета «Азия плюс» (95 (880) 19, декабрь 2013) сообщает о том, что Служба связи при правительстве Таджикистана направила письмо интернет-провайдерам Таджикистана о том, что теперь интернет государственным учреждениям будет предоставлять государственный интернет-провайдер «Тоджиктелеком».

В письме, подписанном главой СС Бегом Зухуровым, говорится, что это письмо выслано интернет-провайдерам согласно постановлению правительства Таджикистана. В этой связи, Зухуров просит престать предоставлять интернет, WiMax и WiFi государственным учреждениям и предприятиям, и уведомить об этом ответственное лицо в Службе.

Подобные письма были разосланы и в ряд госучреждений, которых обязуют прекратить пользоваться услугами частных провайдеров.

Глава Ассоциации интернет-провайдеров Таджикистана Асомиддин Атоев выслал встречное письмо Службе связи, а также другим соответствующим структурам, чтобы они разъяснили суть данного распоряжения. «Эта инициатива Службы связи противоречит законодательству Таджикистана, а также правилам Всемирной торговой организации, членом которого недавно стал Таджикистан», - сказал Атоев.

Эту же новость публикует Газета «Фараж» (№51 (368) 18, декабрь 2013). Также газета приводит аналитический материал по недавнему обращению президента Узбекистана к журналистам «Журналисты, которые боятся завести врагов должны поменять профессию».

В публикации приводится мнение экспертов и специалистов сравнительно двух стран по ситуации с журналистской деятельности в Таджикистане и Узбекистане.

Однако основной темой газеты «Фараж» является ее семилетие со дня основания. В этом материале собраны все авторы и журналисты, которые работали и работают до сих пор. Приводится мнение авторов о том, чего добилась газета и в чем нуждается.

Газета «Озодагон» (№48 (308) 18, декабрь 2013) опубликовала заявление первого заместителя председателя комитета по ТВ и радиовещанию Саидали Сиддикова.

Саидали Сиддиков, первый заместитель председателя Комитета по телевидению и радио Таджикистана, говорит, что в новогодней программе не предусмотрено участие Деда Мороза и Снегурочки. По его словам, эти главные герои Нового года "никак не связаны с нашими традициями".

«На этот раз мы будем уделять большое внимание национальным традициям нашей республики. Для примера, в телепрограммах в эфире будут выступать артисты, танцевать, проводить новогодние прогулки, без алкоголя и без героев - Дедушки Мороза и Снегурочки и новогодней елки» - отметил Саидали Сиддик.

По его словам, это решение было принято режиссерами новогодней программы, а не спущено сверху.

«Люди из мухи делают слона. Мы не говорили, что Дед Мороз и Снегурочка с ёлкой это плохо. Наше общество светское, кто хочет тот и празднует как ему угодно. Эти праздники стали частью нашего общества, что имеет положительные стороны» - отметил он.

В прошлом году в одном из микрорайонов столицы под Новый год был убит молодой человек, одетый в костюм Деда Мороза.

Однако С. Сиддиков заявил, что между этими событиями нет связи и это всего лишь решение режиссера Новогодней программы.

**Мониторинговая служба НАНСМТ**